



和平医院九零后护士李阳捐献遗体

用生命之光照亮医学之路

黄玥

她用生命的最后一束光温暖人间

3月19日，一场简单而庄重的遗体告别仪式在李阳家中举行。家人在悲痛之余，也十分理解和支持她的选择，并尊重她捐献遗体的意愿。

李阳出生于上党区西池乡南耳村的一个普通农民家庭，90后的她是家中的小女儿，却“比谁都独立”。“她从小就听话懂事，不让我们操一点儿心，生病以后还总为我和她爸着想。”提起女儿，李阳的母亲泪眼婆娑。

起初，李阳的左腿长出一个“肉疙瘩”，当时她并没有在意。直到2019年，被确诊为人们闻之色变的恶性骨肉瘤——骨肉瘤。李阳的父母得知后非常震惊，这么长时间，他们竟从未听女儿说过身体不适。

在与病魔抗争的6年间，李阳经历了手术、复发、化疗，一头长发都掉了，身体也日

渐消瘦，需要父亲抱着上下轮椅。看在眼里，疼在心里，母亲经常偷偷抹眼泪。李阳却总笑着安慰他们要乐观面对。“她就是这样，特别坚强，怕我们担心，没掉过一滴眼泪。”李阳的母亲说。

3月12日，李阳病情恶化，本就消瘦的她几乎没有说话的力气。当从女儿微弱的声音中得知她要捐献遗体时，老两口心头一紧，有心疼、有不舍，但更多的是不想让孩子留下遗憾。“你要咋就咋，我们都支持！”对于李阳的决定，父母选择尊重和理解。3月14日，一家人共同在《中国人体器官捐献自愿书》上签字，完成了遗体捐献的最终确认环节。

如今，李阳的遗愿得以完成。正如李阳的母亲所说，她并未走远，而是以另一种方式“活着”。

她用生命的最后一丝热献身医学

“忘不了全体医护人员对我无微不至的关怀和极大的鼓励，让我一次次看到希望，让我知道自己不是一个人在战斗，让我的世界充满无比绚丽的色彩……”一封致和平医院肿瘤内科全体医护人员的《感谢信》，让人读之动容。

“李阳最后的时间一直在和平医院肿瘤内科治疗，她很想感谢大家对她的照顾，但没有力气写字。最终是她口述，我代笔完成。”李阳的同事兼好友郭文婷回忆，李阳是一个凡事都不想麻烦别人的人。因此，即便是来自大家的一点细微关怀，她都牢记在心。

据郭文婷讲述，《感谢信》写完后，她一遍遍读给李阳听。李阳听得很认真，生怕漏写一个细节——感谢张蓉医生给自己营养品、感谢黄然欣医生为治疗积极想办法、感谢护士们的照顾……太多感谢，何尝不是太多不舍与深情。

2020年，李阳第一次手术后，调离原来工作的感染性疾病科，来到门诊部工作。大家所不知道的是，李阳申请调岗并不是想换个相对轻松的岗位，而是怕自己不能更好地

护理患者，给团队拖后腿。康复后重返工作岗位的李阳，从未向同事透露过自己的病情，她不希望得到任何特殊照顾。

2022年冬，李阳和郭文婷所在的小组承担起入户为居民进行核酸采集的工作。那时，李阳的病情已经有了复发的迹象，腿部经常一阵阵生疼，肺部也长出了结节。但她依旧什么也不说，跟大家一起跑上跑下，一丝不苟完成工作。

“我看到她脸色不好，她只说休息一下就好了。”郭文婷说，“我是在2023年李阳开始化疗后才得知她病得那么重，可想而知她是靠着多么顽强的意志在坚持工作。”即使是这样，只要身体允许，李阳就会回到一线岗位上。

李阳生前工作的地方，干净整洁、洒满阳光。看着这一切，干练有素、善良热情的年轻护士形象跃然眼前。“李阳在信的最后写到，纸短情长，愿大家在救死扶伤的路上一切顺利！”郭文婷说，李阳很热爱护士这份职业，捐献遗体的选择也是在救死扶伤，她用生命的最后一丝热献身医学。

她用生命的最后一丝暖吹开春花

“耐心、负责、好学，是个好闺女。”这是和平医院门诊部主任霍秀兰眼中的李阳。

在门诊部工作近6年时间里，李阳兢兢业业，从没出过差错。生活中的她爱笑，即使工作中戴着口罩，也能让人从她的眼睛里看到微笑。李阳身上的正能量不仅感染着身边的人，还让许多患者沉重的心情得到缓解。熟悉她的人都说，李阳拥有天使的眼、天使的脸、天使的心。

李阳住院治疗期间，霍秀兰和同事们常去看望她。尽管大家已经反复调整情绪，但在看到她后还是忍不住落泪。李阳反而一脸轻松镇定。何为生命的沉寂与绽放？或许当时李阳心里已经有了答案，以另一种方式继续发光发热，便是为生命“续航”。

几天前，李阳联系到霍秀兰，表达了捐献遗体的想法，但自己已经不能下床，希望得到她的帮助。“这孩子说以前在医学院上学，后来又在医院工作，希望最后再为医学做点事。我听完，心情平复了很久才接上话。”霍秀兰说，帮助李阳联系长治医学院和市红十字会过程中，她一直在表达感谢。弥留之际，她还对办理签字手续的工作人员说：“麻烦你们又跑一趟。”

仲春时节，微风习习。有些道别无需说“再见”，温暖早已直达心灵，将爱和善意继续传递，这便是对生命最真诚的回应。

我们终将老去，也有人一直年轻。李阳是，和李阳一路同行的人，亦是。

李阳，春日之阳，一路生花，一路走好！

看着数以万计的网友因李阳用生命之光照亮医学之路的选择和善举深深感动，并在网络上深表敬意，李阳的家人，生前的同事、朋友，早已潸然泪下。人们在为失去一位热情、阳光、开朗的女孩而扼腕痛惜的同时，也对她平凡而伟大的生命肃然起敬。

90后的李阳，生前是长治医学院附属和平医院的一名门诊护士。在日常工作中，她勤勉敬业、阳光开朗，深受同事认可，患者好评。正值人生最美年华，李阳却不幸被查出患骨肉瘤，尽管积极配合治疗，然而病情却不断恶化。在生命垂危之际，她毅然决然地作出决定：希望自己去世后捐献遗体供医学研究，继续为社会、为自己热爱的医学事业贡献力量。

3月19日，李阳签署《中国人体器官捐献自愿书》5天后不幸离世。在市红十字会和相关部门的协调下，其遗体顺利捐献，用于科研工作。她的义举很快感动了众多网友，这温暖而又坚定的力量，如同春光穿透云层倾泻而下，让人间洒满新绿，接续爱的无垠篇章与人性的光辉伟大。

人民网+

90后护士李阳：用爱为生命“续航”

人民网 2025-03-23 17:28

“我不在了以后，火化成了一把灰，土埋了也就腐烂了，我还想做点贡献，希望把遗体捐给医学院，供学生学医，还能有点用。”

3月19日，正值大好年华，年仅31岁的长治医学院附属和平医院的90后护士李阳，在和骨肉瘤斗争6年后，不幸离世。弥留之际，这个善良的女孩做出了令人感动的决定，签署《中国人体器官捐献自愿书》，将自己的遗体捐献给长治医学院用于医学研究。

总台山西总站

山西90后护士走了 她把遗体捐献给医学院……

总台山西总站 | 2025-03-23 22:11:38 浏览量103214

3月19日，山西90后护士李阳的遗体告别仪式在其家中举行，在生命的倒计时中，31岁的李阳签署了《中国人体器官捐献自愿书》，在长治市红十字会和相关部门的协调下，其遗体顺利捐献给长治医学院，用于科研工作。

痛别！山西90后护士走了 她把遗体留在了医学院……

山西日报 2025年03月23日 12:16 山西

山西日报 微信公众号

山西长治医学院附属和平医院

护士李阳

长治天使女孩

感谢你来过这个世界

各大媒体进行报道。(网络截图)